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Z P R AV O D A J  M Ě S T Y S E

S T R U N K O V I C E  N A D  B L A N I C Í

Září 2014

Jestli ...
Letošní okurková sezona není pro žurnalisty a televizní 
zpravodaje až zase tak moc okurková. Denně jsme na 
televizních obrazovkách konfrontováni s válečnými 
událostmi z pásma Gazy, Iráku, Sýrie a Ukrajiny. Do 
toho nějaký ten atentát muslimských fundamentalistů 
v Afganistánu či Pákistánu, nebo vojenský převrat v některé 
ze zemí afrického kontinentu. Rakety vystřelované ze 
Severní Koreje jsou kapitola sama pro sebe.
Krátce se zamyslím nad konfliktem, který se v mnoha 
ohledech dotýká i nás, tedy České republiky. Tím 
konfliktem je anexe Krymu a válka na východě Ukrajiny. 
Tyto události nás nutí měnit pohled na dosavadní vztah 
s Ruskem. Symbolické je toto zamyšlení i s ohledem 
na srpnové datum (21. srpna) internacionální pomoci 
sovětských vojsk v roce 1968. Že se tato pomoc protáhla 
na desetiletí a znamenala ekonomický, a zejména morální 
úpadek celé naší společnosti, netřeba připomínat.
Nikdo dnes nedovede odhadnout, kde se zastaví rozpínavé 
ambice „poloboha“ Vladimíra Vladimíroviče, živené 
ruskou propagandou a podporou místních nacionalistů. 
Těžko odhadovat, zda má nějakou sebereflexi a zpětnou 
vazbu, nebo se již definitivně zařadil po bok Kim Čong-una. 
Prezident, s jehož vědomím na jedné straně dostávají 
ukrajinští separatisté (rozuměj teroristé) zbraně a střelivo 
a který na straně druhé vysílá do této válečné oblasti 
humanitární pomoc, je pro mnohé nejen nečitelný, ale 
hlavně nedůvěryhodný. A my si jen můžeme klást otázky, 
jestli zrovna s „Vláďou“ je dobré se kamarádit. Jestli, 
pokud se bude pokračovat s dostavbou jaderné elektrárny 
Temelín, právě sem pustit Rusy s jejich technologiemi 
a energetickým vlivem. Jestli jsme v těch Brdech neměli ten 
radar přece jenom nechat postavit. Jestli jsme pro Ukrajince 
v tomhle konfliktu neudělali příliš málo, protože si naivně 
myslíme, že ta „jejich“ válka je od nás až příliš vzdálená. 
Jestli...

Ing. Karel Matějka, starosta

Informace ÚM
• Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí 

se uskuteční ve středu 3. září 2014 od 19:30 hodin 
v budově Úřadu městyse Strunkovic nad Blanicí. 

• Městys Strunkovice nad Blanicí připravuje ve spolupráci 
s architekty ze sdružení City Upgrade studii revitalizace 
náměstí a přilehlého okolí ve Strunkovicích nad Blanicí. 
Návrh studie byl veřejnosti představen zástupcem 
zpracovatele dne 7. července v kině ve Strunkovicích 

Kultura 
• V sobotu 6. září se ve Svojnicích v kapli Andělů strážných 

uskuteční Dožínková mše. Začátek ve 14:00 hodin.
• Kulturní komise městyse zve srdečně všechny občany na 

divadelní představení „Doktor Kott přemítá“, které 
sehraje divadelní soubor DUTAM a VOŠS Prachatice 
v kinosále KD ve Strunkovicích v neděli 14. září od 19:30 
hodin. Vstupné 50,- Kč.

• SSAŠ, ZO Strunkovice nad Blanicí pořádá na střelnici 
ve Strunkovicích nad Blanicí 3. ročník Memoriálu 
A. Brosze st. Soutěž ve střelbě z malorážky se uskuteční 
v sobotu 27. září od 9:00 hodin na sportovní střelnici ve 
Strunkovicích nad Blanicí.

Připravujeme na říjen 2014: 
• „Posezení s písničkou“ - vyprávění o českých lidových 

písničkách s Ing. Josefem Kalbáčem a hudebním 
doprovodem (KD Strunkovice, 5.10.).

• Taneční zábava, hraje „RT-X“ (KD Svojnice, 11.10.).
• Jihočeský pohár ve střelbě z vojenské pušky (střelnice 

Strunkovice, 11.10.). str. 2 ì

a zahrnuje 2 lokality. Samotné náměstí Bohumila Havlasy 
s nejbližším okolím a oblast stávajícího provizorního 
parkoviště proti domu s pečovatelskou službou. Veškeré 
podklady jsou k nahlédnutí na Úřadu městyse, nebo 
je naleznete na internetových stránkách městyse 
(www.strunkovicenadblanici.cz) v menu „úřad městyse“ / 

„připravované projekty“.
  Studie je ve fázi „rozpracovanosti“ a občané se k ní 

mohou vyjádřit do 15. října 2014. Své připomínky, 
náměty, návrhy či dotazy zasílejte písemně na adresu 
Úřadu městyse, nebo e-mailem na adresu

 podatelna@strunkovicenadblanici.cz .
 O změnách studie a zapracování připomínek bude 

následně rozhodovat Zastupitelstvo městyse po předchozí 
konzultaci s nezávislým odborníkem (oponentura) 
a zpracovatelem.

• Ve čtvrtek 21. srpna 2014 se v obci Úsilné konalo 
slavnostní vyhlášení výsledků jihočeského krajského kola 
Vesnice roku 2014. Zástupci městyse Strunkovice nad 
Blanicí zde z rukou vyhlašovatelů soutěže převzali Cenu 
naděje pro živý venkov. Cena byla udělena za místní 
spolkový život a občanskou společnost v obcích.

• Příspěvky do říjnového čísla Zpravodaje můžete odevzdat 
na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo zaslat 
e-mailem  (adresa je v tiráži na poslední straně), a to 
nejdéle do pondělí 22. září.
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• „Vyprávění starého vlka“ - divadelní představení pro děti 
(Kino Strunkovice, 12.10.).

• Taneční zábava, hraje „Pozor Vizita“ (KD Svojnice, 
18.10.).

Choďte do našeho kina. Naše kino je i Vaše kino. Pro 
více informací sledujte plakáty a internetové stránky. 
Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem na adresu 
kino@strunkovicenadblanici.cz. Více informací naleznete 
i na www.strunkovicenadblanici.cz/kino.

V předsálí kina mohou návštěvníci zhlédnout výstavu 
prachatického fotografa Miloslava Musílka. 

 05. září • 17:00 • 60,- Kč
  Letadla 2: Hasiči a záchranáři (2D)
  USA, animovaná komedie, český dabing
 05. září • 19:00 • 110,- Kč
  Letadla 2: Hasiči a záchranáři (  3D) 
  USA, animovaná komedie, český dabing
 12. září • 19:00 • 60,- Kč 
  Zejtra napořád
  ČR, SR, Rudolf Havlík, romantická komedie
 19. září • 17:00 a 19:00 • 60,- Kč
  Tři bratři
  ČR, Dánsko, Jan Svěrák, pohádka
 26. září • 19:00 • 60,- Kč
  Parádně pokecal
  ČR, Tomáš Pavlíček, komedie, drama

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Ceny zde uvedené jsou sníženy o fi nanční příspěvek,
který na každou vstupenku poskytuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.
Pro sledování fi lmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.

Jejich cena je 22,-Kč a dají se používat opakovaně!

Stavební akce Městyse Strunkovice n. Bl.
Prázdniny jsou za námi, a tak v krátkosti můžeme 
zrekapitulovat stav stavebních prací na akcích městyse 
prováděných v letošním roce:

• „Velký Bor obnova vodovodu I. etapa a Oprava 
dešťové kanalizace Velký Bor“: Akce je zrealizována. 
V září proběhne kolaudace. SÚS Jihočeského kraje pak 
v průběhu druhé poloviny tohoto roku provede v průtahu 
Velkým Borem pokládku nového asfaltobetonového 
povrchu. V návaznosti na to bude městys pokračovat 
v opravách navazujících chodníků a dalších zpevněných 
ploch.

• „Oprava KD Svojnice“: Je hotová rekonstrukce 
3 komínů, výměna oken a rekonstrukce části podlah. 
S pokládkou dřevěné podlahy v sále kulturního domu 
se čeká, až budou podkladní betony zcela vyschlé. 
Dokončení celé akce by mělo být do konce září 2014.

• „Veřejné osvětlení Svojnice“: Na žádost občanů byl 
ve Svojnicích nainstalován v nejspodnější části obce 
nový sloup a lampa veřejného osvětlení. Zároveň byla 
provedena výměna staré fotobuňky, aby docházelo 
k optimálnímu spínání světel veřejného osvětlení.

• „Oprava MK Svojnice“: V červnu byla provedena oprava 
místní komunikace od hasičské zbrojnice směrem 
k Hazukům. Byl položen nový asfaltobetonový povrch, 
opravena část kanalizace včetně šachet a zřízeny žlaby 
pro odvod povrchové vody z komunikace.

• „Oprava kapličky ve Svojnicích“: Oprava okapů 
a instalace nových okenních parapetů.

• „Oprava a zateplení části střechy KD ve Strunkovicích“: 
Bylo provedeno zateplení a oprava střechy nad vstupní 
částí kulturního domu ve Strunkovicích a v současnosti 
probíhá zateplování obvodových zdí vstupní části 
objektu. 

• „Oprava a zateplení střechy mateřské školy“: Práce 
byly ukončeny v červnu.

• „MŠ Strunkovice“: Terénní úpravy v prostorách 
venkovního hřiště, likvidace dřevin, odstranění 
nefunkčního objektu venkovního bazénu.

• „Výměna oken v hasičské zbrojnici ve Strunkovicích“: 
Akce zrealizována v červnu.

• „Oprava márnice na hřbitově ve Strunkovicích“: 
Zahrnuje opravu fasády, nové okapy, nové vchodové 
dveře, oprava okna, okopání a odizolování obvodového 
zdiva, odvod dešťové vody. Akce zrealizována.

• „Zádlažba na hřbitově ve Strunkovicích“: Byla 
zrealizována další část kamenné zádlažby (chodníku) na 
hřbitově směrem k pumpě a márnici. 

• „Vodorovné dopravní značení“: Ve Strunkovicích bylo 
ve 4 lokalitách provedeno vodorovné dopravní značení. 

• „Autokemp Žíchovec“: Proveden nákup nových postelí 
do chatek v autokempu.

• „Oprava zpevněné plochy náměstí“: Byla provedena 
oprava části asfaltobetonového povrchu náměstí 
B. Havlasy ve Strunkovicích.

Ing. Karel Matějka, starosta

Nové TV stanice vysílají z Kleti
Od 29. srpna vysílá z Kleti nová TV stanice zaměřená na 
dokumenty s názvem Kinosvět. Naladíte ji v MUX RS7 na 
kanále 32. Ze stejného směru na kanále 50 vysílá MUX RS8 
a v něm křesťanská TV Noe a sportovní kanály Sport 5 
a Slovak Sport.
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Pouťový víkend 9. - 10. srpna 2014
V sobotu 9. srpna se v restauraci U Kina ve Strunkovicích 
nad Blanicí uskutečnil sraz rodáků spojený s prohlídkou 
historických fotografií Strunkovic a okolí. Díky rodákům 
a pamětníkům jsme získali další historické fotografie 
a informace, které bychom v budoucnu rádi vydali v knižní 
podobě. Příjemnou atmosféru setkání umocnilo hudební 
vystoupení kapely JISTA pod vedením pana Stanislava 
Jiraně.
Sobotní večer byl vyhrazen pro pouťovou taneční zábavu, 
kterou tradičně pořádali členové TJ Blaník Strunkovice. Na 
tanečním parketu na Sokolské louce se sešly dvě stovky 
návštěvníků, kterým až do ranních hodin vyhrával taneční 
orchestr James Band z Hradce Králové. Za bicí zasedl 
strunkovický rodák Zdeněk Švec ml., a že se jednalo 
o srdeční záležitost, bylo znát z každé písničky. Vystoupení 
se setkalo s takovým ohlasem, že již dnes je jasné, kdo bude 
hrát pouťovou zábavu příští rok.
Pouť sv. Dominika připadla letos na neděli 10. srpna. 
Počasí přálo a kdo se vypravil dopoledne na strunkovické 

náměstí, byl svědkem hudebního vystoupení kapely Péro 
za kloboukem. Tenhle divadelní šramlband vyhrával písně 
lidové, evergreeny, klasické i vlastní. Hudebníci v sobě 
nezapřeli i divadelníky, a tak vystoupení bylo navíc velmi 
vtipné. Kdyby v kostele nezačala mše svatá, hráli by 
muzikanti snad do večera.
Po obědě mohli rodiče s dětmi vyrazit do sportovního 
areálu. Tátové na fotbalové utkání bývalého strunkovického 
dorostu 1992 a 2002. Maminky s dětmi pak mohly 
zhlédnout divadelní představení O Všudybylovi v podání 
divadla Studna.
Nedělní pouťový podvečer patří tradičně posezení 
s dechovkou a tak tomu bylo i letos. K tanci a poslechu 
přijela zahrát a zazpívat Pěčnovanka. Poděkování patří 
všem, kteří se na úspěšně zvládnutém pouťovém víkendu 
podíleli. A nám nezbývá, než se těšit zase za rok na 
shledanou.

Ing. Karel Matějka, starosta

Z činnosti TJ SOKOL Strunkovice nad Blanicí - Sokolení  4. a 5. října
První víkend v říjnu se naše T. J. Sokol 
připojí  k celoevropské akci MOVE  
WEEK 2014, která je každoročně první 
týden v říjnu vyhlašovaná mezinárodní 
organizací International Sport and Cultural 

Association (ISCA) ve spolupráci s Evropskou cyklistickou 
federací (ECF). Smyslem akce je propagace zdravého 
životního stylu, především upozornění na důležitost pohybu 
pro zdraví každého člověka. Nabízené pohybové aktivity 
jsou určeny všem zájemcům.

V sobotu 4.10. plánujeme dvě turistické trasy kolem 
Strunkovic, jednu na kolech, druhou pěšky. V neděli 5.10. 
se budeme pohybovat na Sokolské louce, kde se můžete 
zúčastnit cvičení našich gymnastek a žen nebo se připojit 
k tréninku volejbalového oddílu.
Přesnější časové údaje najdete v říjnovém Zpravodaji a ve 
vývěsní skříňce Sokola u mostu. Snad k nám bude vlídné 
i počasí, abychom mohli oslavit „týden v pohybu“ s co 
největší účastí občanů našeho městyse.
Srdečně zveme všechny příznivce pohybu.

Za TJ Sokol Jana Pártlová

Z Činnosti TJ BLANÍK - Fotbalové legendy ve Strunkovicích
V sobotu 2. srpna 2014 se ve Strunkovicích 
konal již 6. ročník tradičního sportovního 
odpoledne. Přes velké obavy, zejména 
z počasí, se sportovní akce nad očekávání 
vydařila. Velký dík patří zvláště Tondovi 

Panenkovi, kterému se i při změně termínu konání podařilo 
sehnat do sestavy hvězdná jména. Dalším problémem, který 
museli organizátoři řešit, bylo zajištění doprovodného 
programu.
Sobotní program začal ve 13:30 hodin soutěžemi pro 
děti a zápasem fotbalových přípravek Blaník - Vitějovice. 
Následoval zápas A týmu mužů TJ Blaník proti Sokolu 
Záblatí, ve kterém vyhráli domácí 4:3. V zápase bylo na 
co koukat a hráči tak navnadili diváky na hlavní fotbalový 
zápas. Ten začal v 16:45 hodin nástupem mužstev 
a představením jednotlivých hráčů zpestřeným zvukovými 
záznamy Panenkova dloubáku a Dobiašova gólu do sítě 
Německa na ME 1976. Přítomní rovněž uctili památku 
v květnu zesnulého fotbalového činovníka TJ Blaníku, 
Bedřicha Fencla. Místo minuty ticha vzdali hráči i diváci 

hold této legendě strunkovického fotbalu potleskem. 
Nejedno oko se tak při vzpomínce na Béďu zalesklo slzou. 
Po zpívané české hymně už se šlo hrát a plný „strunkovický 
dům“ byl natěšen jako dlouho ne.
Samotný zápas pak proběhl v duchu exhibice a bylo 
k vidění vše, co k tomu patří. Než domácí garda srovnala 
své řady, dal Roman Šeberle gól na 0:1, po chvíli na 0 : 2 
a po celkem náhodném snížení domácích na 1:2 přidal 
třetí gól hostů a dokončil tak svůj hattrick. Po té Blaník 
přeorganizoval hru, obětoval dalšího obránce na zdvojení 
rychlého Šeberleho a to přineslo úspěch - gólově se 
prosadil už jen jednou. Hráči Blaníku obdivuhodně zabrali 
a do poslední chvíle bojovali o 1. výhru v historii těchto 
setkání. V základní hrací době skončil zápas remizou 6:6 
a následoval tak penaltový rozstřel, ve kterém domácí stará 
garda, která proměnila všechny 3 penalty, zvítězila nad 
výběrem Antonína Panenky celkovým skóre 9:8.
Sestava TJ Blaník: V. Carda / J. Váša - J. Vlach, P. Krump, 
M. Richter, M. Valenta - V. Švík, P. Kubička, M. Mottl, 
R. Toušek - F. Gaier, F. Kubička, R. Žurek, Z. Kubička.
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Z činnosti Sdružení Sportovních Aktivit Šumava (SSAŠ)
SSAŠ, ZO Strunkovice nad Blanicí, uspořádala v sobotu  
26. července 2014 na střelnici ve Strunkovicích závody ve 
střelbě z vojenské pušky (Vpu). Závodů se zúčastnilo 
20  střelců z celého Jihočeského kraje. Zastoupeny zde 
byly střelecké  kluby z těchto obcí a měst: Příbram, Horní 
Stropnice, Strakonice, Písek, Opařany, Milín, Kaplice, Týn 
nad Vltavou, Trhové Sviny, Nové Hrady a Strunkovice nad 
Blanicí. Střílelo se ve třech kategoriích s tímto umístěním:
A - Vpu opakovací -  1. místo Zdeněk Kotrč (Horní 
Stropnice), 2. místo Lubomír Blafka (Nové Hrady), 3. místo 
Ladislav Žemlička (Týn nad Vltavou).
B - Vpu samonabíjecí - 1. místo Pavel Bláha (České 
Budějovice), 2. místo Miroslav Stehlík (Strunkovice nad 
Blanicí), 3. místo  Pavel Veselý (Milín).
C - Vpu samonabíjecí - 1. místo Antonín Kafka (Písek), 
2. místo Pavel Veselý (Milín), 3. místo Zdeněk Kotrč (Horní 
Stropnice).

V sobotu dne 16. srpna 2014 se konaly na sportovní střelci 
ve Strunkovicích další závody ve střelbě z vojenské 
pušky. Závodů se zúčastnili střelci z Horní Stropnice, 
Strakonic a Strunkovic nad Blanicí. Střílelo se opět ve 
třech  kategoriích s těmito výsledky:
A - Vpu opakovací - 1. místo Pavel Taubr (Strakonice), 
2. místo Zdeněk Kotrč (Horní Stropnice), 3. místo Pavel 
Krotký  (Strunkovice nad Blanicí).
B - Vpu samonabíjecí - 1. místo Zdeněk Kotrč (Horní 
Stropnice), 2. místo Miroslav Stehlík (Strunkovice nad 
Blanicí), 3. místo Andrej Brosz (Strunkovice nad Blanicí).
C - VPu samonabíjecí - 1. místo  Pavel Taubr (Strakonice), 
2. místo Zdeněk Kotrč (Horní Stropnice), 3. místo - 
neobsazeno.
Děkuji všem závodníkům za účast a sportovní atmosféru 
a také všem, kteří se podíleli na přípravě těchto závodů.

Za SSAŠ, ZO Strunkovice nad Blanicí Miroslav Slad

Sestava Výběr A. Panenky: Z. Hruška - S. Tofi, Z. Prokeš, 
M. Valent, S. Levý - J. Němec, A. Panenka, P. Dobiaš, 
K. Dobiaš - M. Nikl, R. Šeberle, V. Mojžíš, M. Pitkin.
Branky: Z. Kubička, M. Mottl (pen.), F. Gaier, P. Krump, 

M. Richter, J. Vlach, R. Šeberle 4, A. Panenka, 
K. Dobiaš (pen.)

Pěkná byla závěrečná autogramiáda i vystoupení Milana 
Pitkina a Sagvana Tofiho na after party. Celý program 
vtipně a pohotově moderoval Zdeněk Žemlička ml. Při 
loučení s hosty padla slova o pokračování této tradice 
i v dalších letech.

35. ročník turnaje v kopané ve Strunkovicích (12. ročník 
memoriálu J. Petrlíka a J. Šnajdra)
Týden poté, v sobotu 9.8.2014, pořádal fotbalový Blaník 
tradiční turnaj v kopané dospělých. I zde se pořadatelé 
zapotili, když na poslední chvíli odřekla účast obě mužstva 
z Karlovarska. Poděkování za plnohodnotný turnaj proto 
patří týmům Sokola Krče a SG Tatranu Prachatice, které 
je nahradily. Přes potíže se sestavou turnaj zvládli i domácí 
fotbalisté a po postupu ze základního kola ve finále porazili 
Sokol Bavorov 2:0.
K večeru proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků turnaje 
včetně individuálních ocenění nejlepšího brankáře, to získal 

domácí M. Turek, a nejlepšího hráče. Ceny do turnaje 
věnoval Jaroslav Petrlík ml., spolu s předsedou TJ Blaník je 
předával Václav Petrlík.
Po ceremoniálu již mohli pořadatelé pozvat všechny 
účastníky na nedaleký taneční parket, kde to skvěle 
rozbalila skupina JAMES BAND s domácím Zdeňkem 
Švecem, ten usedl za bicí a přes dvě stovky návštěvníků se 
náramně bavily.
V neděli se na hřišti krátce po pouťovém obědě sešla dvě 
bývalá mužstva dorostu Blaníku a sehrála velmi prestižní 
a sledovaný zápas. Všichni hráči znovu ukázali, že fotbal 
se prostě nezapomíná, a zaplněná tribuna je odměňovala 
potleskem. Letos se zrodil i překvapivý výsledek, když 
favorizovaný starší a zkušenější dorost z roku 1992 poprvé 
v historii podlehl mladšímu týmu, hrajícímu v roce 2002 
a to výsledkem 2:1.
Letní akce skončily a přecházíme do ostrého režimu 
mistrovských zápasů u všech našich týmů, které skončí až 
koncem listopadu. Věříme, že si fanoušci fotbalu najdou 
cestu na zápasy a přijdou povzbudit naše hráče, ti to jistě 
ocení a podají výkon, který povede k výhrám a úspěšné 
propagaci fotbalu ve Strunkovicích nad Blanicí.

Miroslav Mottl
předseda TJ Blaník
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O nezvěstné strunkovické matrice
Rádi bychom naše čtenáře seznámili s některými 
historickými skutečnostmi, které se dotýkají života občanů ve 
Strunkovicích a okolí, a publikujeme zde článek MUDr. Jana 
Antonína Magera. 
Ve většině strunkovických rodin se nachází kniha z pera 
Jarolíma Maříka „Paměti městyse Strunkovic“, kterou 
před 12 lety připravil k druhému vydání dnes již zesnulý 
PhDr. Jaroslav Kudrnáč, Csc. Na straně 85 se čtenáři dočetli, 
že „od r. 1744 začali zde působiti opět samostatní faráři 
a počínají od této doby zdejší matriky. Dřívějších matrik 
není.“. Informace je správná, ale neznamená absenci záznamů 
církevních úkonů u strunkovických občanů před tímto 
datem. Strunkovice nad Blanicí příslušely v té době církevní 
správou k faře v Bavorově, odkud byl spravován rozsáhlý 
farní obvod. Vedle mateřského bavorovského chrámu 
v něm byly dva filiální kostely: v Blanici a ve Strunkovicích. 
Kostel v Dubu tehdy ještě nestál, ale i tamní obyvatelé byli 
farníky bavorovskými. Církevní úkony, tedy křty, oddavky 
a pohřby byly zapisovány do bavorovských matrik, které 
uchovávají zápisy křtů od roku 1641, sňatků od r. 1650 

a pohřbů od r. 1661. Pro nedostatek duchovních se konala 
většina bohoslužeb v bavorovském chrámu a při sídle faráře 
byla realizována i většina křtů a sňatků. Avšak pohřby se 
konaly na hřbitovech u všech tří kostelů a k filiálním musel 
farář dojíždět. V letech 1661 - 1679 byly všechny záznamy 
o pohřbech zapisovány do jedné knihy chronologicky, 
v dalším foliantu však pohřby na strunkovickém hřbitově 
byly zapisovány v samostatném oddílu a to od roku 1679 do 
roku 1684. A na konci těchto zápisů je uvedeno, že od roku 
1685 jsou pohřby ve Strunkovicích zaznamenány ve zvláštní 
knize. Stalo se tak nepochybně z praktických důvodů, tato 
matrika byla zřejmě uchovávána ve Strunkovicích a po 
provedeném obřadu do ní byl uskutečněn zápis. Od května 
roku 1744 byla pak pro všechny tři druhy církevních úkonů 
v nově ustavené strunkovické farnosti vedena jediná kniha. 
Co se ale stalo se strunkovickou matrikou zemřelých 
z let 1685 - 1744, není známo. Dnes je nezvěstná, a tak 
dohledávání úmrtí osob ze Strunkovic a ze Žíchovce v údobí 
těchto 60 let je problematické, neboť je vázáno na případnou 
existenci údajů o úmrtích v jiných pramenech.

O naději v hospici
Vážení čtenáři, loni jsem Vám v tomto čase psal o tom, komu 
a jak prachatický hospic slouží, kolika Vašim spoluobčanům 
již mohl pomoci. Hospic začíná tam, kde vítězná medicína 
končí, neboť vyčerpala veškeré cesty vedoucí k vyléčení 
a člověka jeho onemocnění ohrožuje na životě. Slouží 
zejména onkologicky nemocným v závěrečných fázích 
života. Každému je v hospici garantováno, že nebude trpět 
nesnesitelnou bolestí, v posledních chvílích nezůstane 
osamocen a za každých okolností zůstane zachována jeho 
lidská důstojnost. Tyto sliby jsme mohli naplňovat i řadě 
Vašich strunkovických sousedů, které jsme doprovázeli na 
věčnost.
O tom, co hospic je, má snad již většina společnosti 
alespoň povšechnou představu. Znalejší vědí, že se jedná 
o zdravotnické zařízení, které pečuje o terminálně nemocné. 
O ty, jimž svíčka života dohořívá, a u kterých byly 
vyčerpány všechny možnosti vedoucí k vyléčení. Zpravidla 
se jedná o onkologicky nemocné, průměrná doba pobytu se 
pohybuje okolo 30 dní. Ti ještě hloubavější vědí, že hospic 
se u pacienta soustředí nejen na zaléčení bolesti tělesné, ale 
nedílně též i duševní, sociální a duchovní. Ovšem málokdo 
již ví, že hospic je zařízením, které se věnuje také péči 
o blízké pacienta. Jak v období pobytu v hospici, tak i po 
úmrtí, tj. ve fázi truchlení.
Jednou z aktivit, jimž se v péči o pozůstalé věnujeme, 
jsou u tzv. Vzpomínková setkání. Přibližně s čtvrtročním 
odstupem zveme blízké těch, kterým jsme směli sloužit 
a doprovodit je na Věčnost. Každé setkání spočívá ze 
dvou částí. První je bohoslužba, při které jsou mj. čtena 
jména našich zemřelých pacientů a přímluva za ně. Bývá 
jich nemálo - ročně dochováme přes dvě stovky těžce 
nevyléčitelně nemocných. Při třech setkáních za rok to 
znamená vždy asi sedmdesátku jmen. 

Všechna jsou zapsána v Knize živých, trvale uložené na 
viditelném místě v hospicové kapli sv. Jana Pavla II. Je 
to velká kniha, která má pro každý den v roce jednu svou, 
daným datem nadepsanou, stránku. V ní jsou zapsáni ti, 
kdo v ten den odešli na Druhý břeh. V různých po sobě 
jdoucích letech. Kniha je trvalou připomínkou na ty, kteří 
se u nás léčili. Většině lékaři utišili bolesti těla, mnohým 
ustaly bolesti duše, došli smíření v rodině, se sebou samými, 
s Bohem. I proto je možná o tyto akce zájem a příbuzní 
přijíždějí i z větších vzdáleností, z celého kraje. Paradoxně 
někdy nejvíce pro ty, kteří nejsou věřícími a kteří zvolili 
nešťastnou formu pohřbu - rozptylovou loučku. Nemají 
hrob, ke kterému se mohou navracet, vzpomínat u něj a vést 
potomky. A tak se stává, že na Knihu živých, na příslušnou 
stránku, se jezdí podívat a zavzpomínat příbuzní i mnoho let 
po úmrtí milovaného blízkého. Kniha se tak stala pevným 
bodem jejich životů a připomínkou rodinných pout.
Po bohoslužbě pozveme všechny účastníky na občerstvení 
a děkujeme jim za důvěru, ve které nám svěřili své nejbližší. 
Věříme, že u většiny z nich jsme naplnili ideál hospicové 
péče. Tj. aby člověk odcházel z tohoto světa bez bolesti, 
usmířen a s vděčností za život, který mu byl dán.
Pozůstalí a zaměstnanci hospice se setkávají nad kávou 
a zákuskem, vzpomínají na to dobré, co mohli prožít. 
Nebývají to setkání v slzách, smutku či depresi. Snad 
proto, že odchod z tohoto světa byl hezčí a bezbolestnější, 
než se ti, kteří hospic zvolili, zpočátku obávali. Jsou to 
spíše setkání pokorného a děkovného ohlédnutí, vřelé 
pospolitosti. Setkání povzbudivá k tomu propustit blízkého. 
Nalézt odvahu, nestalo-li se tak již, říci mu v duchu pět 
nejdůležitějších vět v životě: Děkuji Ti! Odpusť mi! 
Odpouštím Ti! Mám Tě rád! Můžeš jít!

str. 6 ì
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Znějí-li uvedené řádky málo reálně, snad je doplní slova 
pozůstalých po našich pacientech.
...Jsme všichni šťastní, že tatínek mohl poslední dny trávit 
právě u Vás. Je též velmi důležité, že umožníte blízkým trávit 
poslední dny s nemocným. Myslíme si, že nic lepšího jsme 
my a především vy udělat pro něho nemohli... (z dopisu 
dcery pacienta)
...Několikrát jsem maminku navštívil a byl jsem velmi 
příjemně překvapen péčí a pozorností, kterou je u Vás 
zahrnuta. Dojala mne všudepřítomná laskavost a něha. 
Důstojný přístup Vašich zaměstnanců, ale i dobrovolníků 
k lidem v nejkřehčí chvíli jejich života, plný projevů úcty 
a lásky, je zcela nevídaný. Netušil jsem, po zkušenosti s LDN 

či internou okresní nemocnice, že takový zázrak může u nás 
existovat. (z dopisu syna pacientky)
Ne vždy je naše práce snadná. Ale, navzdory ekonomickým 
potížím a nevstřícnosti škarohlídů, má smysl. Protože každý 
člověk se snaží dělat v životě, co umí, aby si zachoval 
lidskou důstojnost. Při umírání je někdy třeba, aby však jeho 
důstojnost hájil někdo jiný. Navíc, snažíme-li se zlepšovat 
péči o křehké a slabé, zvyšujeme i svoji vlastní naději na 
to, že jednou z tohoto světa nebudeme odcházet v osamění 
a trápení. Více informací naleznete na www.hospicpt.cz.

PhDr. Robert Huneš,
ředitel Hospice sv. Jana N. Neumanna, o.p.s.

• Firma Elkotex, s.r.o., Strunkovice nad Blanicí, přijme do 
pracovního poměru muže pro ruční nakládku, vykládku 
a manipulaci se skladovým materiálem. Nástup možný 
ihned. Měsíční čistý plat 10 - 15 tisíc Kč. Bližší informace 
u p. Novotného na tel.: 775131931.

• Prodám garáž ve Strunkovicích nad Blanicí (el. 230V). 
Tel.: 773 076 277.

Inzerce

Oznámení
• Knihovna Strunkovice oznamuje, že od září bude 

provozní doba opět každé pondělí a čtvrtek od 14:00 do 
17:00 hodin.

• V sobotu 6. října 2014 se uskuteční v obřadní síni Úřadu 
městyse Strunkovice nad Blanicí od 10:00 hodin vítání 
občánků.

• Stejně jako v minulém roce, budou opět v budově Úřadu 
městyse ve Strunkovicích nad Blanicí probíhat kurzy 
anglického jazyka metodou Mysli anglicky. Kurzy 
jsou určené pro dospělé a děti od 6 - 14 let. Začátek 
kurzů v týdnu od 22. září 2014. Noví zájemci prosím 
kontaktujte lektorku Ing. Jitku Matějkovou na tel. 
737408793 nejpozději do 5.9.2014. Všichni zájemci 
prosím přijďte na informační schůzku, která se uskuteční 
dne 8.9.2014 v 18 : 00 hod v budově Úřadu městyse 
ve Strunkovicích n.Bl. Další informace naleznete na 
www.myslianglicky.cz 

• TJ Sokol - oddíl gymnastiky začíná s pravidelnými 
tréninky od pondělí 8. září od 16:00 do 17:30 hodin 
(mladší děvčata) a od 17:30 do 19:00 hodin (starší 
děvčata). Gymnastická přípravka začíná trénovat od 
pátku 12. září v době od 15:30 do 16:30 hodin.

• TJ Sokol - oddíl florbalu pro děti a mládež začíná po 
prázdninách úvodní schůzkou všech zájemců, která 
se koná ve středu 17. září od 17:30 hodin v tělocvičně 

KD ve Strunkovicích. Případné dotazy p. Dubravec 
(tel.: 777186532).

• DDM Prachatice ve školním roce 2014 - 2015 nabízí pro 
děti ve Strunkovicích nad Blanicí a okolí tyto kroužky:

 TVOŘENÍČKO: Pro předškoláky, první až třetí třída, 
tvořivé dílničky, práce s různými materiály. q Úplata 
300,- Kč, vedoucí Miroslava Krumpová. q 1. informativní 
schůzka 2.10.2014 od 17:00 hod. v budově II. stupně ZŠ 
Strunkovice nad Blanicí.

 PASTELKA: Základy malby, kresby a dalších technik pro 
děti z I. stupně ZŠ. q Úplata 300,- Kč, vedoucí Milada 
Kokštejnová. q 1. informativní schůzka 1.10.2014 od 
15 : 00 hod. v budově II. stupně ZŠ Strunkovice nad 
Blanicí.

 VÝTVARNÁ DÍLNA: Kreativní dílna pro děti II. stupně 
ZŠ. Práce s textilem i papírem, mozaika, malba a tisk 
na trička, vyšívání, vosková batika, korálkování a další 
zapomenuté i moderní techniky. q Úplata 300,- Kč, 
vedoucí Milada Kokštejnová. q 1. informativní 
schůzka 1.10.2014 od 15:00 hod. v budově II. stupně ZŠ 
Strunkovice nad Blanicí.

 Více informací k jednotlivým kroužkům na 
tel.: 731 407 130 (Milena Matějková).

• Klub dovedných rukou (tvořivá dílna pro dospělé) se 
sejde po prázdninové pauze k 1. schůzce 24. září v 18 : 00 
hodin v budově II. stupně ZŠ Strunkovice nad Blanicí. 
Další informace - Milena Matějková, tel: 731 407 130.Blahopřejeme jubilantům

Václav Čumpel • Svojnice
Marie Malá • Strunkovice nad Blanicí
Jana Prokopová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Seberová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Hlavová • Žíchovec
Tomáš Brych • Strunkovice nad Blanicí
Theodor Pártl • Strunkovice nad Blanicí
Jindřiška Klímová • Strunkovice nad Blanicí
Václav Pech • Svojnice
Marie Šanderová • Svojnice


